

高考填报志愿

——重学校，还是重专业



未来的十大热门专业

据权威部门预测，未来十大热门专业分别是：计算机信息类、生物技术类、现代医药类、汽车类、物流类、新材料类、环境能源类、管理类、法律类、营销类。这十类专业所对应的行业在未来的发展前景十分广阔，行业的薪资待遇也很可观。

而在这些专业门类里，计算机信息类专业可以说是最广泛深入到其他专业门类的学科。因为我

们知道，无论是生物类、现代医药类或者管理营销类，目前都涉及到计算机的网络和软件运用，这所有的专业门类里都需要计算机专业人才来从事专业的工作。这就是说，计算机信息类是个单独的专业，但是它未来所从事的工作方向却是针对几乎所有的热门行业！

前面我们已经说过了，一经过过高考就读这一类专业竞争是相当激烈

的。只有少数比较幸运的考生产能通过最后的竞争走入到这些专业，特别是计算机专业就法。

那是不是很多上不了计算机专业的高中生就没有机会走入这个行业呢？显然不是！计算机行业不是一个重视学历的行业，它强调的是实际动手能力，这就为很多不能通过大学就读计算机专业的高中生打开了一个方便之门！

学校和专业，哪一个更重要？

常言说的好：男怕入错行，女怕嫁错郎。可见在专业选择上，一个适合自己而且未来发展前景的专业是极其重要的。现在考生正在填报志愿的关键时刻，在填报志愿时经常涉及的问题就是：专业重要还是学校重要？

目前，笔者采访了相关职业规划专家，他们在重学校还是重专业这个问题上给出了如下的建议：

专业决定未来职业生涯的方向

从专业和职业的关系来看：从某种意义上说，选择专业就是选择职业，就是选择未来。一个人的职业在绝大多数情况下与他所学的专业有着直接的关系。专业虽然并

不能决定某个人将来从事某项特定的具体职业，却基本上界定了未来职业的范围。

好专业更容易促成职业生涯的成功

从长辈的经历来看：当我们去追问我们的父母，去追问我们的老师，去追问已经“过来”的人时，有多少人在抱怨当初选错了专业，入错了行，但是为了生存，不得不工作，职业仅仅成了谋生的手段。他们体会不到工作的乐趣，感觉不到对工作的需要，没有激情，没有目标，庸庸碌碌，无所作为。事业本是人生的一大支柱，如果这一支柱坍塌了，人生是多么的灰暗。

李江

父母心声：关键是要就业好

其实孩子无论是选择一个好学校，还是一个好专业，关键的是就业好。如果孩子选择了一个好学校，但是学的是一个冷门专业，就业成了毕业时最头痛的问题，那离读好学校的初衷就相去甚远了。

帮孩子选专业，太累了

考生家长李先生：孩子填报志愿，好像就是我们自己在填报志愿，孩子对行业了解不多，这样在学校和专业的选择上就更多的要我们来出谋划策，我跟孩子他妈商量了好久也没有一个头绪。社会变化太快了，很多原先好像很热门的专业现在好像也不是那么热了，搞的我们也不知道。

看中的学校，又怕专业不好

考生家长钱女士：我和孩子都看好了几所学校，但是又担心填报之后不能录取到心目中理想的专业。

因为好专业的录取分数比较高，即便考上了理想学校，但是被调剂到一般的专业，以后的工作问题就不是那么好解决了。

我们单位有个打工的小孩子，毕业于名牌大学，就是因为读了一个冷门专业，换了好几次工作，到现在工作都不理想。我和孩子已经商量好了，在选择学校还是专业的问题上，宁可选个好专业，也不会为了面子上一所看似很好的大学。

填报志愿，关键是要看专业

考生家长文先生：我都想好了，孩子读书的最终目的是要就业好！我现在不管学校的名气大不大，只要专业合适孩子去读，而且专业有发展前途，我就要孩子去报，毕竟我们未来是为了孩子谋一份好职业。

魏迎霞

【相关链接】

超过60%的大学生后悔选错专业

2007年，有关部门对中国100所大学的一万名大学在校生进行了专业满意度调查，大约有37.6%的大学生对自己所学专业非常不满意，有大约26.3%的大学生对自己所学专业比较不满意。两者相加，大约有超过60%的大学生后悔选错专业。



冯雅洁

■专家看法

选对好专业，幸福孩子一生

每年高考招生，在志愿填报中，很多考生都将国际商务、外语、计算机、通信、生物工程等名字“响亮”的专业作为自

己的首选目标。而且，每年这些专业在所在大学中的录取分数最高，学费也最低。

在此形势之下，高招

专家提醒郑小18万多考生父母：上大学并不是孩子唯一的出路。只有改变老观念，审时度势，眼光放长远，孩子的路才会越走越宽。

思远双N 好专业助你成功就业

自2002年以来，IT行业进入快速增长期，年增长率高达24.5%，行业对信息技术人才的需求旺盛；面对国家实用型信息人才紧缺、人才结构不合理的现状，政府号召要求加快实用型信息人才培养；与此同时大学毕业与就业已经成为公开的社会问题；传统学历教育系列中的高等职业教育不能很好满足社会和满足社会的需求。

政府充分认识到职业教育的重要性，认为发展职业教育是提升我国综合

国力和核心竞争力的重要举措，提出中国50%的初中毕业生需经中等职业教育进入劳动力市场，50%以上的高中毕业生需经高等职业教育走上经济发展的第一线；国务院已经决定“十一五”期间中央财政对职业教育投入140亿元，中国职业教育的春天已经来临。

在人们对职业教育、对人力资源高度关注的情况下，“思远双N”应运而生。

“思远双N”是思远教育集团顺应时代和市场需

要，为求贤的企业和高中毕业生搭建的一个舞台。旨在通过政府引导、科学规划和精心组织，充分利用行业优势资源，构建一个大型、高质量的集信息化建设、政策研究、人才培养、输送就业于一体的IT人才培养平台。是按照IT职场模拟集训的教育模式，全力培养国家紧缺的“IT白领”，打造计算机工程师的“黄埔军校”。

一年双N 白领人生

了解“思远双N”，请拨打：0371 - 63337333
官方网站：www.2nplan.org

旭日作文大型免费公开课

中国作文培训领导品牌——邀您和孩子一同体验写作的轻松与快乐

郑州旭日作文学校，自建校以来，一直致力于中小学生的专业作文培训。几年来，凭借自身科学严谨的教学品质，人性化的管理及热情周到的服务，赢得了家长的信任和社会的认可，“学作文，到旭日”成了郑州市家长和孩子的最佳选择，目前旭日作文郑州市五所分校，针对暑期都已为孩子们精心设置了多种优质课程，苦于孩子作文问题的家长敬请关注

本周末的大型作文公开课，届时，家长不仅可以和孩子一块切身感受旭日的特色作文课堂，还能免费参加旭日为家长倾情推出的亲子教育课堂，在为孩子成长加油的同时，也不忘为自己充电。

大家都知道语文是我们的母语，堪称百科之首，而作文又是它的核心部分，可谓占据其半壁江山。究其原因，作文是孩子多种能力的综合运用，

包括观察、认识和分析事物的能力，由此及彼的想象能力，合乎情理的逻辑推理能力，语言文字表达能力及布局谋篇的写作技巧等等。家长只认识到写作的重要性还不够，还要明确科学的写作方法，才能有效地帮助孩子冲破作文难关，为孩子的全方面发展奠定良好的基础。

现在家长们的教育意识都已明显增强，教育投资不断加大，但客观地说，孩子们的课业负担也

相当繁重，所以，只有课堂上得有声有色，才能吸引孩子，感染孩子，使孩子从中获得教益。旭日在教授基本写作知识的同时，最关注的就是孩子的写作兴趣。孩子没了兴趣，学习效果就无从谈起。基于此，旭日的作文教学紧紧围绕着如何激发学生的写作兴趣去展开，课堂教学上，或通过实物展示给学生给予直观的指导，或通过做游戏和学生互动以增强他们的客观感

受力，或创设情境引发学生的想象，或角色转变拓展学生的思维，或组织户外活动加深学生的生活体验……多种多样的教学方式的教学方式和教学手段，使学生对作文产生浓厚的兴趣，从而提高他们的写作技能。

旭日作文市区5所直营分校，本周末6月30日、7月1日相继举办大型作文公开课，欢迎家长携孩子一起来亲身体验写作的轻松与快乐！

——暑期精品课程——

- 旭日作文启蒙预备班
 - 旭日作文小学提高班
 - 旭日作文初中提高班
 - 旭日精品阅读积累班
 - 旭日生存素质训练班
- 详情咨询：
大学路分校 68888825
工人路分校 67100306
文化路分校 63941982
纬五路分校 65801272
省实验分校 65997116
网址：www.xrzw.com